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1) Un macchinario per la stampa di chip per computer produce 2 pezzi difettos

ogni ora. Descrivere con una opportunav.c. il n° di pezzi difettos per ora.
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per x=0,1,2,3,4,5, ...
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p(0) =< =0,1353
—221
P(1) = —— = 0,27067
- e—222
P(2) = o1 = 0,27067
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Procedendo:

V) | U,13933

1 0,27067

2 0,27067

3 0,18044

4 - 0,09022

5 0,03608

6 eoltre | 0,01659
TOT 1

2) In un casello autostradale, fra le ore 10:00 e le 12:00, passano in media 2,5
auto al minuto.
Calcolare con una opportunav.c. la probabilita che in un minuto:

a) non passino auto

b) passino esattamente 2 auto

C) passinoal piu 4 auto

d) passino piu di 4 auto

e~ %72 5%

P(x) = x!

per x=0,1,2,3,4,5, ...

a) non passino auto:

6_2’52,50
P(0) = —— = 0,082
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b) passino esattamente 2 auto:

e—2,5 2

= 0,2565

P(2) =
C) passino al piu 4 auto:
P(x<4)=0,082+0,2052+0,2565+0,2138+0,13346= 0,8912

d) passino piu di 4 auto:
P(x >4)=1-0,8912 = 0,1088

3) La probabilita che in un giorno una macchina utensile che lavora
ininterrottamente si guasti € p=0,006.
Qual éla probabilita chein un anno:

a) non s verifichino guasti

b) vi sslano meno di 3 guasti

c) s verifichino piu di 5 guasti

Occorre primatrasformare il dato giornaliero in annuale:
m=p* 365=0,006 = 2,19

Quindi utilizzando lo schema di Poisson con il parametro m= 2,19:
a) non s verifichino guasti: P(0) = 11,19%
b) vi ssano meno di 3 guasti: P(x<3) = 62,53%
c) si verifichino pit di 5 guasti: P(x>5) = 1 —0,9751 = 0,0249 = 2,49%
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4) La probabilita per uno studente molto bravo di superare |I'esame di statistica
e del 90% in ogni prova.
Descrivere con una opportuna v.c. il numero di insuccess che lo studente deve

sopportare primadi superarel'esame.

Lo schemadautilizzare € quello dellaV.C. Geometrica con parametro p=0,9:
P(x)=09-0,1*
per x=0,1,2,3,4,5, ...

0 0,9
1 0,09
2 0,009
3 0,0009
4 e oltre 0,0001
TOT 1

| momenti sono:

[
[7
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4) In un’urna sono contenute 100 palline, di cui 40 rosse. Descrivere con una
opportuna V.C. il numero di tentativi che bisogna effettuare prima di ottenere

una pallina rossa nel caso di estrazioni con reinserimento.

Lo schemadautilizzare e quello dellaV.C. Geometrica con parametro p=0,4:

D+ =0A.0KX
l\j v

A )T " U,0

per x=0,1,2,3,4,5, ...

0 0,4
1 0,24

2 0,144
3 0,0864
4 e oltre 0,1296

TOT 1

| momenti sono:
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5) Descrivere con una opportuna V.C. il punteggio ottenibile con il lancio del
dado.

Lo schemadi riferimento € quello dellaV.C. Uniforme:
P(X) = 1/n

A CAY

1/6
1/6
1/6
1/6
1/6
1/6
TOT 1

OO A WN -

| momenti sono dati da:
M(x) = (n+1)/2 =35

V(X) = (n* - 1)/12 = 2,9167
E(x) = 1,7078
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